
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 22/2/2024 
 

Του:  Βασίλειου Βιλιάρδου, Βουλευτή Β1’, Βορείου Τομέα Αθηνών  
  

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας  

 

ΘΕΜΑ:  «Ίδρυση κοινής εταιρίας των Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων (ΕΑΣ) με την 

Σλοβακική MSM για την παραγωγή πυρομαχικών και μεταφορά της Μονάδας της 

ΠΥΡΚΑΛ του Υμηττού στο Λαύριο» 

 

 

Κύριοι Υπουργοί,  
 

Έχουμε επισημάνει πολλές φορές την σημασία της Αμυντικής Βιομηχανίας,  τόσο για την 

εθνική άμυνα, όσο και για την οικονομία, όταν οι επενδύσεις σε εξοπλιστικές δαπάνες είναι 

εγχώριες. Στο πλαίσιο αυτό, αναφέραμε τις δυνατότητες παραγωγής όπλων με ευρωπαϊκή 

χρηματοδότηση για την Ουκρανία, όπου υπάρχει μεγάλη ζήτηση και προμήθεια από διάφορες 

χώρες διεθνώς. Ειδικότερα, αναφέραμε στην Επίκαιρη Ερώτηση υπ’ αρ. 389 - 13/11/23, που 

συζητήθηκε στις 27/11/23 ότι, η ΠΥΡΚΑΛ έχει την δυνατότητα παραγωγής οβίδων 155 mm, 

που είναι σε μεγάλη ζήτηση διεθνώς, λόγω του πολέμου στην Ουκρανία. Όμως, η παραγωγή 

γίνεται σε δυο εργοστάσια: αυτά του Υμηττού και του Λαυρίου. Με το Ν.4862/21 του 

Υπουργείου Ανάπτυξης, προωθείται η μετατροπή του εργοστασίου της ΕΑΣ του Υμηττού σε 

πάρκο. Αποτέλεσμα είναι να επίκειται η καταστροφή της κρίσιμη αυτής παραγωγικής  

δυνατότητας του ομίλου της ΕΑΣ. Είχε αναφερθεί ότι, η Μονάδα αυτή θα μεταφερόταν στο 

Λαύριο, κάτι που δεν έχει γίνει ακόμη, ούτε έχουμε δει κάποια σχέδια ή δεσμευμένη 

χρηματοδότηση προς τον σκοπό  αυτό. 

 

Τον Δεκέμβριο του 2023, ενημερωθήκαμε από τον Τύπο ότι, η ΕΑΣ προχώρησε σε ίδρυση 

κοινής εταιρίας, με την Σλοβακική εταιρία «MSM EXPORT» - μέλος του Ομίλου «CSG». Τα 

ΕΑΣ θα έχουν το 51% και η MSM το 49%. Με βάση αυτήν τη συνεργασία, τα μεταλλικά μέρη 

των οβίδων, που αντιστοιχούν περίπου στο 70% της αξίας τους, θα κατασκευάζονται στην 

Σλοβακία, ενώ, μόνον η γόμωση στο Λαύριο. Διαβάζουμε ότι, τα ποσά που δίνει η Ευρωπαϊκή 

Ένωση για την παραγωγή πυρομαχικών για την Ουκρανία μπορεί να φτάσουν τα 80 εκ. €,  κάτι 

που μπορεί να αυξηθεί, αναλόγως της διάρκειας του πολέμου, φυσικά. Τα κεφάλαια αυτά θα 

μπορούσαν να χρηματοδοτήσουν επενδύσεις εκμοντερνισμού στα ΕΑΣ και να συμβάλλουν,  

γενικότερα, στην ανάπτυξη της μεταποίησης και της απασχόλησης. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

1. Γιατί προχωρήσατε στην κοινή συνεργασία με την ως άνω σλοβακική εταιρία; Υπάρχει 

αποτίμηση για την αξία της σχετικής συνεργασίας, δηλαδή, προβλεπόμενα κέρδη και 

επενδύσεις; Ποιο είναι το ύψος της παραγωγής, που θα προορίζεται για την Ουκρανία ή άλλες 

αγορές; Εμπλέκεται η ανωτέρω σλοβακική εταιρία στη μεταφορά πολεμικών εφοδίων από την 

χώρα μας στην Ουκρανία;  

2. Θα μεταφερθεί η Μονάδα της ΠΥΡΚΑΛ του Υμηττού στο Λαύριο; Αν ναι, με ποιο κόστος και 

έως πότε; Υπάρχει δυνατότητα να συνεχισθεί η παραγωγή της ΕΑΣ στον Υμηττό, μέχρι να 

μεταφερθεί στο Λαύριο, λόγω της ζήτησης για την Ουκρανία και της ανάγκης για αναπλήρωση  

των πυρομαχικών που έχουν σταλεί εκεί; 

3. Πώς θα εξασφαλιστεί η εγχώρια αυτόνομη παραγωγή πυρομαχικών που παρήγαγε η 

ΠΥΡΚΑΛ και έχουν ανάγκη οι Ένοπλες Δυνάμεις και πώς θα αναπληρωθούν οι ποσότητες 

που ενδεχομένως, έχουν αποσταλεί στην Ουκρανία; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ 

 

https://www.businessdaily.gr/epiheiriseis/102920_ti-allazei-stin-paragogi-pyromahikon-koino-

shima-elladas-slobakias  
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